
Vyjádření školitele ke spolupráci s PhDr. Evou Jarolímovou při řešení 

disertační práce odevzdané k obhajobě na katedře psychologie FF UK v srpnu 

2016. 

Téma disertační práce:  

Pečovatelská zátěž u Alzheimerovy choroby a její souvislosti 

Doktorand: PhDr. Eva Jarolímová 

Školitel: Prof. PhDr. Lenka Šulová, CSc. 

Konzultant: Doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D. 

 

Doktorandka PhDr. Eva Jarolímová odevzdává disertační práci na téma: „Pečovatelská zátěž 

u Alzheimerovy choroby a její souvislosti “ v rozsahu 172 stran textu. Svou práci na projektu 

zahájila v roce 2010 jako externí doktorandka na katedře psychologie FF UK v Praze a 

dokončila v roce 2016 tamtéž. Tématem této práce navazovala na svou diplomovou práci 

„Vybrané psychologické aspekty stárnutí a stáří se zaměřením na demence Alzheimerova 

typu“, obhájenou s úspěchem v roce 2002, kterou jsem vedla.  

K nesnadnému úkolu, kterým je uchopení vysoce společensky aktuálního a potřebného 

tématu, po celou dobu jeho řešení přistupovala z komplexního hlediska několika vědních 

disciplin (psychologie, sociální práce, gerontologie, filozofie). Po celou dobu doktorského 

studia vykazovala kolegyně Jarolímová značnou kreativitu, samostatnost a schopnost 

systematicky vytvářet v České republice kvalitativně nové přístupy k péči o seniory. Při řešení 

zadaného disertačního úkolu vykazovala mnoho dalších aktivit, souvisejících s tématem 

projektu.  

Tyto aktivity byly příkladně: 

 v oblasti pedagogické – přednášky osvětové a odborné na školách různého typu, výběrové 

semináře pro studenty vysokých škol i přednášky pro katedru psychologie. V této oblasti si 

nejvíce cením dlouhodobé spolupráce s různými médii, kde se doktorandka systematicky 

snažila ovlivnit povědomí české veřejnosti o péči o seniory s Alzheimerovou nemocí a dále 

pravidelného vystupování na odborných akcích v ČR i v zahraničí.  



v oblasti publikační  -  kde doktorandka publikovala skutečně úctyhodný seznam velmi 

kvalitních textů (viz samostatný seznam) a to jak v ČR, tak i v zahraničí, často ve spolupráci 

s klíčovými českými osobnostmi, zaměřenými na oblast péče o seniory. 

v oblasti řešení interdisciplinárních výzkumných projektů – jako spoluřešitel řady grantů, 

příkladně - CELLO - Centre of expertise in Longevity and Long-term care - projekt FHS UK, 

orientovaný na základní i aplikovaný výzkum v oblasti longevity a dlouhodobé péče - 

„Dlouhodová péče o seniory: problematika kvality péče v institucích, kultury organizace a 

podpory důstojnosti seniorů“, má v principu dva projekty - GOS a IGA  se zaměřením na 

koncept dlouhodobé péče o seniory. 

Domnívám se, že předložená disertační práce naplňuje velmi kvalitně veškerá stanovená 

kritéria, je zpracována neotřelým způsobem, jedná se v ČR o dosud velmi málo 

zpracované téma, takže lze doktorandku považovat za jednu z těch, které ho v naší zemi 

reálně reprezentují. V předložené práci se jedná o přístup interdisciplinární, jak bylo výše 

zmíněno a autor předkládá dvě roviny „experimentálních“ výstupů (kvantitativní i 

kvalitativní), jež zpracovává velmi pečlivě.  

Lze říci, že předložená práce svědčí jednak o osobnostním růstu a zrání doktorandky v těchto 

šesti letech spolupráce a dále o její schopnosti předkládat získané znalosti, zkušenosti i 

výzkumné výsledky v ucelené, zajímavé a pro praxi využitelné struktuře. 

 

 Předloženou práci považuji za velmi zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s kladným 

hodnocením.  

 

 

 

 

Praha – 27. 8. 2016                                                                                 Lenka Šulová 

  

 


